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 Referat 
Møde i Danske Husdyr, søndag d. 14.06 2015 på Mosbjerg, Jerupvej 613, 9870 Sindal. 
Chr. Rudbæk arrangerede.
Deltagere fra bestyrelsen i Danske husdyr: 

Sonja Andersen, Ole Mols, Henning Lund Jensen, Torkild Liboriussen, Christian Rudbæk, Preben Kyed og Frank Møller Fransen.
Deltagere fra avlsudvalg:
RDM-1970: Stig Larsen
Jysk Kvæg / SDM-65: Henning Lund Jensen

Dansk Malkekorthorn: Eigil Andersen

Dansk Landracegrise: Rose Mols.
Land- og Marsk-får: Preben Kyed.
I alt 10 deltagere.
Mødet blev afviklet efter udsendt dagsorden.
1. Siden sidst, med evaluering af udflugt. 
Udflugten d. 14. maj havde samlet 34 deltagere, heraf 2, som ikke er medlem af foreningen. Der blev givet udtryk for stor tilfredshed med arrangementet, som omfattede besætningsbesøg hos Preben og Tove Kyed, rundvisning i Varde Mini-by, besætningsbesøg hos Øselund Gedeosteri og besætningsbesøg hos Eigil og Britta Andersen. Hos Eigil og Britta var der rejst telt i haven, og en lækker middagsmenu blev leveret af slagter Norlyk i Grindsted. De samlede omkostninger ved arrangementet var på knap 10.000 kr. Heraf er 2.500 dækket af Avlsudvalget for Får. Udgiften for Danske Husdyr blev på 6.936,30 kr.  

Der blev ikke opkrævet deltagerbetaling fra medlemmer af foreningen. De to som ikke var medlem, betalte 150 kr./person. 

Preben Kyed var utilfreds med, at der blev afholdt udgifter til udflugt af de midler, som er tildelt avlsudvalgene. Det må forventes, at der fremover vil blive snævre grænser for, hvad bevillingerne til avlsudvalgene må anvendes til. Det blev besluttet, at man ved fremtidige udflugter skal opkræve en deltagerbetaling på 100 kr. for medlemmer, og 150 kr. for ikke-medlemmer. 
Desuden blev det besluttet, at man fremover skal oplyse navn og adresse ved tilmelding til vore arrangementer. Beslutningen skyldes, at Preben Kyed er anmeldt til dyrenes beskyttelse. Den lokale kredsformand for dyrenes beskyttelse har efterfølgende besøgt besætningen, og fandt intet kritisabelt. Preben Kyed har en begrundet mistanke om, at den anonyme anmelder var blandt deltagerne i udflugten. Bestyrelsen udtaler sin skarpeste kritik af den pågældende anonyme anmelders handling.  Episoden omtales i det næste medlemsblad, med en opfordring til den anonyme anmelder om, at give sig til kende, og begrunde sin handling.
Sonja har fået et besynderligt afslag på ansøgning om udlevering af sæd efter tyren Vendelbo. Desuden var der knyttet uforståelige bemærkninger om manglende racerenhed til et par af de øvrige tyre, som der var bestilt sæd efter. 

Ole og Rose har udstillet dyr ved arrangementer i Sdr. Hygum og Hov.

Roskilde-skuet havde ingen køer af de gamle racer i år, men Toftegård havde udstillet geder og fjerkræ.  

Stig Larsen gjorde opmærksom på, at der i 2017 og 2019 er hhv. 50 år siden sidste dyrskue på Bellahøj, og 100 år siden første dyrskue i Roskilde. Han forventer, at det vil blive markeret med udstillinger af husdyr i hhv. Bellahøj og Roskilde. Hvis det bliver til noget, skal foreningen være stærkt repræsenteret med både dyr og stand.

Medlem Gunnar Jensen, Ølgod, har foræret foreningen et udstillingstelt. 
Behov for nye plancher og andet PR-materiale forventes dækket gennem en ansøgning til Bevaringsudvalget i efteråret 2015.

2. Økonomi, nye medlemmer.
Saldo pr. 5. juni er på 34.749,37 kr. Foreningens vigtigste indtægtskilde er medlemskontingent, og pr. 5. juni var der registreret kontingentbetalinger på i alt 25.330 kr. Medlemslisten blev gennemgået, og opgaven med at ringe til personer, som ikke har fornyet deres medlemskab i 2015 blev fordelt. Nye medlemmer, som tilmelder sig efter afholdelse af landsskuet, skal kun betale halvt kontingent for 2015.

3. Landsskuet
 2.-4. juli. Der er lukket for tilmelding af dyr. Der er tilmeldt 15 kvæg, 11 får og 2 geder til afdelingen for gamle Husdyrracer. Ole Mols assisterer. Morten Kargo og Morten Ege Thomsen vil bedømme kvæget. 
Desuden udstiller Den Jyske Hest 42 heste på årets landsskue.
 Henning og Eigil sørger for indretning af vores udstilling om tirsdagen. Ole og Rose vil være der alle 3 dage, men har andre opgaver i forbindelse med landsskuet. Karen og/eller Sonja vil være på standen det meste af tiden. Andre medlemmer af foreningen må afløse dem efter behov. Der skal være morgenkaffe med rundstykker, kaffe på kanden og småkager.
4. Nyt fra avlsudvalgene. 
Avlsudvalget for svin arbejder for en opstramning af reglerne for registrering af avlsdyr. Dna-tests til forældreskabsbestemmelse er under overvejelse. Desuden har de planer om at få fremstillet en racestandard for Sortbroget Dansk Landrace. Avlsudvalgets hjemmeside er ikke opdateret og den vil blive afmeldt. Der vil blive indkaldt til avlermøde for svineavlere i september.
Avlsudvalget for Får vil søge Bevaringsudvalget om, at Landfår med mangelfuld afstamning bliver godkendt til dyretilskud, mod at der fremover sker en registrering af afstamning på alle fødte lam.

Avlsudvalget for RDM-1970 har fået tilsagn om økonomisk støtte på op til 8.200 kr. til at afholde et kårings- og dommerkursus for kvæg i august/september på Karensminde. Alle kvægavlere vil blive inviteret. 
Stambøgerne for kvæg er opdateret til og med 2014. De vil blive udleveret til alle som har betalt for at få beskrevet deres dyr, og som har givet tilsagn om, at vi må trække oplysninger om deres dyr fra Dansk Kvægs Database. Øvrige interesserede kan erhverve et eksemplar af stambogen mod betaling af 250 kr. + evt. forsendelsesomkostninger.
5. Arrangementer resten af 2015.

21. juni. Bundsbæk Mølle. Ids Insinga og Preben Kyed udstiller. Bedømmelse. Vi giver 2 ærespræmier.
21. juni. Hessel. Usikkert om der bliver bedømmelse af kvæg, får og geder. Hvis der bliver bedømmelse, udlover vi 2 ærespræmier.

24. juli. Besøg på Danish Crowns nye kreaturslagteri i Holsted. Arrangør Henning Lund. Max. 35 deltagere. Mødetid kl. 10.30. Efter besøget på slagteriet (ca. kl. 14.30) køres til Hygum Hjemstavnsgaard, hvor der bliver rundvisning og mulighed for at arrangere spisning. Tilmelding til spisning på Hygum skal foretages!
Udflugt til Tierpark Warder bliver ikke til noget i indeværende år.
15. -16. august. Knivholdt – Frederikshavn. Ingen udstilling af gamle husdyrracer i år. 
16. august. Historisk dyrskue på Gl. Estrup. Vi vil være der med en stand, og vi udlover 2 ærespræmier.

12. september. Karensminde. Ole Mols aftaler med udstillere, og vi giver 2 ærespræmier.
6. Valg til Bevaringsudvalget
Rose Mols vil protestere mod valgreglerne. Hun er utilfreds med at der kun er tildelt én stemme pr. CHR-nummer/race.  
7. Eventuelt

Lørdag d. 10.10. Ordinært bestyrelsesmøde afholdes i nærheden af Lyne. Preben Kyed arrangerer.

Lørdag d. 20.02.16. Ordinær generalforsamling i Randers. Torkild arrangerer.
Tak til Christian Rudbæk for god forplejning
Referent: Torkild Liboriussen 
