FRA UDSTILLINGS-UDVALGET (LANDSSKUET)
21.7.2014 var Udstillings-Udvalget samlet – for at evaluere. Samt for at kigge fremad. 

Landsskuet var stort set gået tilfredsstillende. Der vil altid være nogle småjusteringer, som skal foretages.

Et af temaerne var: Hvordan fastholder vi – og hvordan får vi flere til at udstille. Det er et emne, der skal arbejdes meget med. Uundgåeligt i denne sammenhæng er: Prisniveauet for at være udstiller.
Det var den økonomiske side af sagen. Derudover må vi konstatere, at i de år, der er taget klovsygetest som adgangstegn til Landsskuet, er der ikke kendte udbrud/tilbagefald af klovsyge på de jyske skuer. 
Derfor er det nu besluttet, at Udstillings-udvalget/Landsskuet ikke vil kræve klovsygetest for at deltage. Fremover vil det være på tro-og love-erklæringen (som hidtil – sammen med orf og smitsom øjenbetændelse), som man underskriver for at kunne udstille. - se Landsskuets hjemmeside. (Her vil der måske komme flere sygdomme med – samt det vil blive opdateret, så der står 6 måneder alle steder).
Hvis nogen skulle være nervøse for at hjemtage smitte for klovsyge fra en dyresamling, - så skal man isolere dyrene, når man kommer hjem. Man kan så enten tage prøve eller behandle – som man jo gør (og i hvert fald bør gøre) hver gang, man indfører dyr i sin besætning. F.eks. fodbad (udendørs) i 2 minutter i 5% formalin.

Beslutningen om ikke længere at kræve test er taget enstemmigt af hele udvalget. Inden mødet havde udvalgsmedlemmerne forhørt sig i deres bagland.
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